

Iktatószám: HIV/215-10/2022.

Jegyzőkönyv

**Kisgörbő Község Önkormányzata
Képviselő-testületének
2022. november 09. napján megtartott közmeghallgatásáról**

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Kisgörbő Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. november 09. napján megtartott közmeghallgatásáról

Kezdés: 16.00 óra

Ülés helye: Faluház Nagyterem (8356 Kisgörbő, Arany J. u. 8.)

Jelen vannak: Kozma Gábor polgármester,
Deliné Vincze Mária alpolgármester
Magyar Andrea képviselő
dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző
Ságiné Szabó Beáta zalaszentgróti családsegítő intézményvezetője
Pálinkás Mihály r. őrnagy Zalaszentgróti Őrs parancsnokhelyettes
Ignác-Nyíró Tamara falugondnok
Kovács-Fürst Ildikó közművelődési referens

A lakosság részéről: 20 fő

Kozma Gábor polgármester: Köszöntötte az ülésen megjelenteket, megállapította, hogy a képviselő-testület 3 fő jelenlétével határozatképes, az ülést megnyitotta. Javasolta a meghívóban szereplő napirendi pont megtárgyalását és feltette szavazásra.

Kisgörbő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 3 igen szavazattal, egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, alakszerű határozat mellőzésével elfogadta a javasolt napirendi pontot.

NAPIRENDEK

1. Közmeghallgatás
Előadó: Kozma Gábor polgármester

NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA:

1. Közmeghallgatás

Kozma Gábor polgármester: Külön köszöntötte a közmeghallgatáson Ságiné Szabó Beátát a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat vezetőjét, valamint a rendőrség részéről Pálinkás Mihály r. őrnagyot, mint a rendőrőrs parancsnokhelyettesét. Elmondta, hogy a falugondnokság részéről, a kulturális feladatokról, valamint a közösségi együttélés rendeletről szóló beszámolókat, tájékoztatókat hallgathatják meg a jelenlévők a polgármesteri összefoglaló mellett.

Ságiné Szabó Beáta intézményvezető: köszönte a meghívást, elmondta, hogy egy fő családgondozó jár a településre, akik az alapellátásban bent vannak, a családokkal egy hónap alatt három találkozást kell megvalósítani, két család van Kisgörbőről. Nagyon jó a családokkal

az együttműködése a családgondozónak. Egyszeri esetkezelés volt a településen, lakcím nélküli volt a polgár. Az iskolai hiányzásokról is mindig jelentést kapnak, egy alkalommal került rá sor. Az iskolai szociális segítő is együttműködik az iskolákkal a családsegítővel. Nem történt az évben ideiglenes védelembé vétel. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtásban is részt vesznek a lakosok, még mindig nem akkora a látogatottsági létszám, ami megfelel a maximális kapacitásnak. Az együttműködés a polgármesterrel, önkormányzattal, falugondokkal, a hivatal dolgozóival nagyon jó. Tájékoztatást adott arról, hogy az idei évben is gyűjtenek rászorulóknak ruházatot, élelmiszert, amelyet jelzés alapján tudnak a rászorulók részére átadni.

Kozma Gábor polgármester: megköszönte az intézményvezető munkáját, valamint azt az áldozatos munkát, amelyet a menedékházhoz nyújtott az intézmény. Kérdezte, hogy mi az a szülői hozzáállás, ami miatt be kell avatkoznia a családsegítőnek egy családmodellbe?

Ságiné Szabó Beáta intézményvezető: elmondta, hogy megváltozott a gyermekösszetétel és a szülők hozzáállása az intézményekhez. Korábban, ha dorgálást kapott a gyermek, otthon is megfelelően kezelték, most viszont a szülő bemegy az iskolába. A gyermek egy magatartás mintát hoz otthonról, ennek megfelelően viselkedik az iskolában. Sajnos az iskolai szociális segítő nagyon nehezen tudott beilleszkedni az iskolákba, nagy ellenállás volt. A szülők nem fordultak bizalommal hozzá. Mára talán ebben javulás látható. Nem azt az értékrendet adják át a szülők, mint régen. Amíg a szülő partner abban, hogy megszerzi a gyermeknek az orvosi igazolást, addig a szervezet nem tud mit tenni. Fontos, hogy a jelzőrendszeri tagok nyitott szemmel járjanak, és jelezzék az intézmény felé az észlelt problémákat. Az iskolalátogatások miatt jelentkezik most probléma, hogy a gyerekek nagyon nehezen állnak vissza a jelenléti oktatásra.

Kozma Gábor polgármester: a jelzőrendszer pont arról szól, hogy jelezzük a problémát, anonim módon, ha bármilyen olyan problémát észlelünk, amely veszélyezteti a gyermekeket.

Ságiné Szabó Beáta intézményvezető: elmondta, hogy a honlapjukon van egy anonim bejelentési lehetőség, kérte, hogy aki bármi problémát észlel jelentse be.

Kozma Gábor polgármester: megköszönte az intézményvezető beszámolóját.

Ságiné Szabó Beáta intézményvezető az ülésről 16:18- kor távozott.

Kozma Gábor polgármester: felkérte a rendőrség képviselőjét, hogy a település 2021. évi közbiztonsági helyzetéről szóló beszámolóját tartsa meg.

Pálinkás Mihály r. őrnagy: Megköszönte a meghívást. Elmondta, hogy a település vonatkozásában kedvező a helyzet, a hatóság tudomására jutott bűncselekmények száma 4 volt a településen, szabálysértésekből sem volt sok. A baleseti helyzet során a gyorsajtások jelentik a problémát, amelyekből baleset még szerencsére nem volt. A település bent van a telepített trafipax rendszerben. Mindenképp szükséges a telepítéshez, hogy megfelelő legyen az internet elérés. Mindez azt jelenti, hogy kiépítésre kerül egy doboz, amelyben meghatározott időközönként telepítésre kerül a trafipax, tehát nem állandó jelleggel lesz bent. A gyorsajtással kapcsolatban mindenképp szükséges lenne az emberek mentalitásában változás. A mai gazdasági helyzetben megjelenő bűncselekmények a falopások. Fontos, hogy közösségi jelleggel lássák a problémát és tegyék meg a szükséges bejelentéseket, ha látnak ilyen cselekményt vagy gyanús személyt. A téli időszakban a pincebetörések is gyakoribbak. Felhívta a figyelmet, hogy a telefonon történő adatbekérések, vásárlások szintén folyamatosan jelen

vannak, nagyon sokan esnek áldozatul. Az ősz beálltával a „Látni és látszani” kampányt indított a rendőrség, mindenki használjon láthatósági mellényt, a kerékpárookra világító berendezéseket szereljenek, legyenek láthatók az úton.

Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy saját maga kezdeményezte a trafipax kiépítését. Kisgörbön az Új utca mindig nyereséges a rendőrség számára, nagyon sok gyorsajtót megfogtak.

Pálinkás Mihály r. őrnagy: nem a bevételszerzés a cél, hanem az, hogy mindenki a megengedett sebességgel közlekedjen.

Kozma Gábor polgármester: a közlekedési kultúrának kellene már végre fejlődni ahhoz, hogy normálisan tudjanak az emberek közlekedni. Véleménye szerint itt is mindenképp belép a szülők szerepe, a fiatal autóvezetők tekintetében. Tavaly a tábormok úr is részt vett a közmeghallgatáson. A tűzesettel kapcsolatban úgy tudja, hogy az ügyészség megszüntette az eljárást, nem jutott bírósági szakaszba, ennek az ügynek vége. Úgy gondolja, hogy Kisgörbő egy nyugodt falu lehetne, viszont még mindig van egy-két olyan család, aki nem akar beilleszkedni a közösségbe. A statisztika nagyon jó és jó képet mutat, viszont jelezte, hogy attól még a településen van probléma, mert van olyan utca, ahol rettegnék a lakosok bizonyos személyek miatt. Ebben mindenképp szerepné kérni a rendőrség közreműködését, segítségét. A közbiztonsági kérdést nem a polgármester, nem az önkormányzat tudja megoldani, ne önkényeskedjünk.

Pálinkás Mihály r. őrnagy: egyetért a polgármester úrral, hogy mindenképp hagyják az eljárást a rendőrségre. Természetesen tudja, hogy ez csak egy tűzoltás, mivel, ha kiszabadulnak újból kezdődik minden, de velük szemben szigorúan kell fellépni a rendőrségnek.

Kozma Gábor polgármester: megköszönte a rendőrhatalóság képviselőjének a megjelenést, az együttműködést és a beszámoló ismertetését. Kérdezte a hallgatóságot és a képviselő társait van-e hozzászólás, kérdés az elmondottakhoz? Miután kérdés, hozzászólás nem érkezett feltette szavazásra a közbiztonságról szóló beszámoló elfogadását.

Kisgörbő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 3 igen szavazattal egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozta:

Kisgörbő Község Önkormányzat Képviselő-testületének
54/2022.(XI.09.) önkormányzati határozata

Kisgörbő Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a település közbiztonságának helyzetéről, a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és azzal kapcsolatos feladatokról szóló, 2021. évre vonatkozó rendőrségi beszámolót az írásos előterjesztés szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Kozma Gábor polgármester

Pálinkás Mihály r. őrnagy az ülésről 16:35-kor távozott.

Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy egy rendkívül hálátlan időszakon van túl a hivatal. Többször meghirdetésre került a jegyzői álláshely. Mindenkinek le kellett vonni a következtetést, szemléletváltásra van szükség az érintettek részéről. Jegyző asszony személyéről annyit, hogy gyakorlott jegyzőről van szó, megpályázta és elnyerte a kinevezést. Nagyon hízik

benn, hogy ennyi idő után rendeződik a hivatal helyzete, a belső feszültségek megszűnnek. Átadta a szót jegyző asszonynak egy rövid bemutatkozásra.

dr. Vajda Veronika Zsófia jegyző: köszöntötte a megjelenteket, elmondta, hogy október 2-ától tölti be a jegyzői helyet, Balatongyörökről érkezett, ahol aljegyzői feladatokat látott el. Kicsit más a jellege a településeknek, jelenleg nagymértékben igénybe veszi a kollégákat a feladatok, a helyi sajátosságok, a települések megismeréséhez. Véleménye szerint nagyon fontos, hogy megismerje a településeket, a lakosságot, hisz így lehet megfelelően ellátni a feladatot. Elmondta, hogy a hivatalban dolgozók közszolgák, ami nem szép kifejezés, de az értelme annál nagyobb, a köz érdekében, a lakosság és a település vezetők szolgálatában állnak, annak érdekében, hogy segítség az együttélést, a feladatok megoldását. Természetesen ez a segítség meghatározott keretek között kell, hogy mozogjon, mivel szigorú szabályok vonatkoznak egyes feladatok ellátására, és mindenképp e szabályok szem előtt tartásával valósulhatnak csak meg. A szabályok betartását várja el a dolgozóktól is, hogy egy kiszámítható, átlátható, megbízható feladatellátás valósuljon meg a Hivatalban, párosulva egy jó közösség, kollektíva kialakulásával. Elmondta, hogy Keszthelyen él a családjával, két általános iskolás korú gyermeke van, úgyhogy az intézményvezető asszony által elmondott problémákkal ő is találkozik.

Kozma Gábor polgármester: megköszönte a bemutatkozást. A következő téma a falugondoki feladatok bemutatása, a falugondnok tolmácsolásában. Felkérte Ignác-Nyíró Tamarát, hogy ismertesse a beszámolót.

Ignác-Nyíró Tamara falugondnok: köszöntötte a jelenlévőket, megköszönte azt a bizalmat, amit kap a településtől, a lakoságtól. A munkája során besegít a házi gondozónak, gyógyszerbeszerzés, orvosi vizsgálatra szállítás tekintetében, továbbá feladata az ebédkihordás. A településen folyamatosan kisebb nagyobb beruházások valósulnak meg, amely szintén több feladat ellátását igényli. Április óta dolgoztak azon, hogy a közpark megfelelően nézzen ki és fel lehessen avatni, növényeket ültettek, terepet rendeztek, az ott lévő kisház külső belső rendbetétele, kerítés elemeinek festése, a keletkezett hulladék elszállítása. A település közterületein lévő virágok ültetése, gondozása, fák metszése is a feladatkörébe tartozik. Ezeket a feladatokat kollégáival együtt végzik, napi szinten. Sajnos azonban a férfi munkaerő nagyon hiányzik a településről, jelenleg egy fő férfi dolgozik a falugondnokság keretein belül. Nagy problémát okoz a jelentős mértékben megemelkedett közüzemi szolgáltatások árai, amelyek arra kényszerítik a települést, hogy szigorításokat vezessen be az épületeinek fűtése, működése tekintetében. Kérte, hogy akinek segítségre van szükséges, vagy észrevétele van keresse őt bátran, szinte állandóan a településen tartózkodik, elérhető.

Kozma Gábor polgármester: véleménye szerint egy nagyon közvetlen kapcsolatot tud ápolni a falugondnok, aki közelebb tudja hozni az embereket egymáshoz. Természetesen nem kell, hogy mindenki szimpatikus legyen, de kéri, hogy azt nézzék, hogy mit dolgozik, mit tesz a településért, mi minden valósul meg az időszak alatt. Emberekkel foglalkozni nem egyszerű, mindenki másképp fogja megítélni a munkáját, bele lehet kötni mindenbe, de a lényeg, hogy a munkák el legyenek végezve, a település élhető és mind a helyiek, mind az ideérkezők vagy átutazók számára egy kedves, szép, rendezett falu képét nyújtsa.

Orsós Józsefné házi segítségnyújtó: megköszönte az együttműködést a polgármestertől és a falugondnoktól. Minden gondozottja mást kér és vár el tőle. Elsősorban személyi gondozónő, de bevállalja a szociális gondozást is, amelyre igényük van az időseknek. Tudja, hogy amit kérnek arra vannak ráutal az idősek. Sajnos a családtagok nem igazán foglalkoznak az idős

hozzátartozóikkal, úgy gondolják, hogy majd mindent megold a házi segítségnyújtás. Az orvoshoz szállításban nagyon sokat segít a falugondnok, viszont akinek a szülei 10-15 km-re laknak ők sem oldják meg ezeket a dolgokat. Ebben kérné a segítséget, hogy tolmácsolják a gondozottak és a hozzátartozójuk felé, hogy nem tud mindent teljesíteni és megoldani sem az önkormányzat sem pedig a házi segítségnyújtás.

Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy észrevételezte, hogy összezsúsznak a szerepek. Meg kell értetni az emberekkel, hogy nincs kapacitás arra, hogy a falugondnok az orvoshoz való szállítás esetén órákat várjon egy orvosi vizsgálatra a beteggel. Mindezt nem tudja vállalni a település. Nem lehet áttolni az önkormányzatra, a településre. Kérdés, hogy hol húzódik a határ, amit még be tud vállalni a település, és mi az, amit nem. Egyre jobban szorít az idő arra, hogy ezt a vonalat meghúzza az önkormányzat. Míg egyes családokban ez normális keretek között működik, egyes családokban viszont folyamatos problémaforrás. Elégedettségét fejezte ki azért, hogy egy önműködő Nyugdíjas Klub alakult ki, ahol az idősek társakra, barátokra, beszélgetőtársakra találtak. Átadta a szót a kulturális felelősnek, hogy ő is tartsa meg a beszámolóját.

Kovács-Fürst Ildikó közművelődési referens: köszöntötte a jelenlévőket. 2021. decemberétől látja el a közművelődési referensi feladatokat, amelyben a helyi közművelődési, kulturális programok, nyári táborok szervezése, helyi kezdeményezések támogatása, segítése, a könyvtári szolgáltatás biztosítása, valamint az önkormányzat által benyújtott és elnyert pályázatok folyamatos kezelése, valamint a menekültekkel kapcsolatos ügyintézés tartozik bele. A tavalyi évben megrendezésre kerülő programok közül voltak kicsiknek és nagyoknak szóló programok. A Mikulás, a készülődés, kézműves programok decemberben. Nagy sikerű volt a barátságfa program. Kezdeményezés volt a cukorperec sütés, amelyre az érdeklődés nem volt igazán nagy. Az április rendezvényeken nagyon kevés volt a helyi érdeklődő, amelyekre ugyanúgy meg kellett rendelni az alapanyagokat, az oktatót ki kellett fizetni, tehát a költségei megvoltak a programnak így is. Mindenképp szeretné kérni, hogy akinek ezzel kapcsolatban ötlete van ossza meg, hogy mit kellene másképp csinálni, esetleg az időponttal volt-e gond?. Nyáron a harmadik kiscsörgői nyári programok kerültek megrendezésre, ahol a nagycsörgői gyerekekkel együtt 15 gyermek volt a táborban. A Nyugdíjas Klubtól nagy segítséget kaptak, mivel a tízórait ők készítették a gyerekeknek egymás között beosztva a napokat, amelyet ezúton is nagyon köszön. Szervezésre került egy kirándulás Kápolnásnyékre, kilenc fővel, amely nagyon jó hangulatban zajlott. Az egyik legnagyobb rendezvény a szeptember elején megrendezésre kerülő falunap, amelyre mindenki nagyon igyekezett a portáját rendbe tenni, nagyon szép, rendezett faluképet mutatott a település. Avatásra került a Kispark, amelyet mindenkinek használatra ajánlj, egy kis találkozásra, szalonasütésre. Szeptemberben a Nyugdíjas Klub Zalabérbe kapott meghívást. Október 1-jén az operett és musical est a volt tornateremben került megrendezésre. A jövő évben is hasonló programokkal, rendezvényekkel várják az érdeklődőket, természetesen az anyagi keretek meghatározzák mindezt.

Kozma Gábor polgármester: kérte, hogy mondják el a javaslataikat, hogy ki mire jönne el szívesen. Ha szervezésre kerül egy program és nem jönnek el, a szükséges erőforrások viszont ugyanakkorák, mintha 20-30 érdeklődő megjelenik. Az előadók sem jönnek el szívesen, feleslegesen nem hívnának fellépőt. Szívesen várják az ötleteket, javaslatokat. Általános tendencia, hogy az emberek eltávolodtak egymástól, szegregálódtak, nem igénylik az ilyen összejöveteleket. Ezért is példa a megalakult Nyugdíjas Klub. Semmi nem pótolja ezeket a közösségi élményeket, csak a kérdés az, hogy van-e rá igény? Nem nagy költségvetésű dolgokról beszélünk, tehát ki tudja szorítani az önkormányzat, csak a lényeg az, hogy legyen rá igény.

Varga Mariann: a régi időket sajnos nem lehet visszahozni. Nagyon nehéz helyzetbe vannak. Korábban nagyon sok meghívót kapott rendezvényekre, ahol a magyarságról volt szó. Nem lehet már visszaállítani a régi tollfosztós estéket, de az összetartásnak nagyon nagy jelentősége lenne.

Kozma Gábor polgármester: a tapasztalat az, hogy a tevékenység mindegy, illetve, hogy az asszonyok a közösségi foglalkozásokra sokkal fogékonyabbak, mint a férfiak. A felelőssége abban áll, hogy mit nyújtsanak a lakosságnak. Minél nagyobb egy település, annál nehezebb ez a feladat. Megköszönte a kultúrával kapcsolatos beszámolót. Elmondta, hogy a karácsonyi ünnepség meg lesz tartva a templomkertben, kivetítővel, előadóval. A játszótér átadója december 16-án a rendezvény keretében kerül átadásra. Majd ezt követően a barátság fánál lesz a befejezés, egy kis teával, zsíros kenyérral. A tavalyi évben nagyon jó visszahangja volt, ezért remélhetőleg az idei évben is nagyon sokan látogatnak majd ki.

Egy hónapon belül a szennyvízprojektnek a 100 %-os lehívására kerül sor, ezt követően kerül át az önkormányzat tulajdonába a beruházás. A szennyvíztartályokba felgyülemlett szennyvizet el kell szállítani és ártalmatlanítani kell, amelynek összegét 2023-ra vonatkozóan az önkormányzatok elfogadták. 2022-ben a szennyvízszállításra vonatkoztatottan 32.500 Ft + ÁFA, 750 Ft volt az ártalmatlanítási díj, összesen 43.525 Ft-ba kerül a 3 m³ tartály ürítése. 2023-ban ez az összeg összesen 47.295 Ft+ ÁFA. Most már lassan vitetni kell, mert az idő már eltelt. Mindenképp szükséges a szennyvíz elszállítását megoldani a lakosoknak. Azokon a településeken, ahol van csatorna, amelyre a szolgáltatási díj évente 150 ezer forint költséget jelent. A szállítás még mindig jóval kedvezőbb áron történik. Ahol nem lett telepítve szikkasztómezős tartály, azoknál az ingatlanoknál is el kell vitetni a szennyvizet, nem lehet kiengedni a kertbe. A közösségi oldalra kirásra kerül a vállalkozó elérhetősége. Eddig meghibásodást nem tapasztaltak, illetve nem érkezett a lakosság részéről jelzés.

A közüzemi árak mérhetetlen emelkedése miatt megszorításokat kellett bevezetni. A művelődési házra éves szinten általában 900 ezer forint volt a fűtési költség. A jelenlegi árak mellett a havi költség 260 ezer forintra emelkedett, emiatt szükséges az épület fűtésének a lekapcsolása és bezárása. A jelenlegi normatív támogatások miatt lehetetlen kifizetni a költségeket. A villanynál körülbelül háromszorosára emelkedik a szolgáltatási díj. Mindenképp kéri a megértést a lakosság részéről. Úgy gondolja, hogy fel kell nőni a helyzethez. A közvilágítás led izzókra történő cseréje nagyon jó és hasznos beruházás volt, mivel ennek pozitív hozadéka most jelentkezik majd igazán.

Elmondta, hogy 2022-ben az állandó lakosok száma csökkent, a korosztály szerinti megoszlásban nem kevés a 65 év felettek száma. A szociális normatíva 2,7 millió forint volt, ebből 30 ezer forint temetési, 30 ezer Ft gyógyszer támogatások mentek ki, az iskola és óvodakezdési támogatás 540 ezer Ft volt, szociális étkezők száma 17 fő, amelyhez az önkormányzat hozzájárul, 1 fő tűzifa támogatás volt. A szociális tűzifa pályázaton 2019-ben az önkormányzat 33 m³ fát, majd 2020-ban 29 és az idei évben 26 m³ fát kapott, amely mennyiségre jelenleg 39 kérelem érkezett be. A testület meg fogja vitatni és kénytelen lesz visszautasítani kérelmeket, mert az önkormányzat nem tud mellé vásárolni plusz tűzifát, viszont a 26 m³-t nem tudja felosztani normál mennyiségben. Mindenkinek a felelőssége, hogy benyújtja-e a kérelmet, nem lehet mindenkire bemenni, hogy mennyi fája van. A tavalyi évben volt olyan, aki megkapta a tűzifát majd egy-két napon belül eladta, aztán voltak olyanok is, akik zúgolódtak, és nevetgéltek, hogy mit kezdjenek 1 m³ tűzifával. Mindezt a testület nem fogja

magára venni, mert döntést hozni kell, amelyet a lakosságnak el kell tudnia fogadni. Lehet a Kormányra haragudni és nem az önkormányzattal és a polgármesterrel elégedetlenkedni.

A rezsicsökkentéshez való hozzájárulásra vonatkozó kérelmek benyújtását a napokban fogja meghirdetni az önkormányzat, a kérelmekhez szükséges a jövedelemigazolások és egyéb más igazolások benyújtása. Miután a szociális tűzifa mennyisége nem fogja biztosítani valamennyi kérelmező kielégítését, és miután a plusz tűzifa vásárlást az önkormányzat saját költségéből kellene, hogy biztosítsa, arra nincs normatíva, a rezszi támogatás viszont a szociális normatívából biztosítható lehetőség, támogatás. A tavalyi évben 30 ezer forintot tudott adni az önkormányzat utalvány formájában.

A start munkaprogram kertében a gyalogoshíd felújítása, az iskola vizesblokkjának, valamint a játszótér kerítésének a kivitelezése is megtörténik a hetekben. A játszótérnél az oszlopok megmentésre kerültek és kapnak egy sűrű bedeszkázást, hogy a gyerekek ne tudjanak kiszaladni az utcára és biztonságos legyen.

A pályázatok kapcsán elmondta, hogy a közösségfejlesztési projekttel kapcsolatban a 4,3 millió forintot az önkormányzat majd megkapja.

Az önkormányzati bérlakások egyikéből ki kellett tenni a bérlőt, mivel elűni, nem fizetett.

Fontosnak tartja elmondani a jegyző nélküliséget ebben a két hónapban. A Kormányhivatal hat hónap után jelöl ki helyettes jegyzőt. Testületi ülések megtartására nem került sor, nem volt aláíró, így az óvoda és iskolakezdési támogatások később kerültek utalásra.

Elmondta, hogy az önkormányzat víziközmű vagyonának átadásáról már nyilatkozott, amelyet az államnak lehet átadni. A térségi 24 települése közül, ha csak egy önkormányzat nem adja át, akkor nem kerülhet átadásra.

Megtörtént a tervezés a településről Nagyörbő felé történő közút felújítására. A területbejárásról sajnos nem értesítették, de utána kérte a bejárást, ezen kerültek rögzítésre a kért beruházások. A patakon átmenő híd is felújításra kerül. Az időpontot még nem lehet tudni, hogy mikor kezdődik a beruházás.

Elmondta, hogy az Óhíd felé lévő három ingatlanra a használati szerződés felmondásra került. Mind a három telekre van már vevő, amelyek közül egyik telek 1 millió, a másik kettő pedig 750 ezer forintért kerül értékesítésre, amelyre vonatkozóan a szerződés megkötésének időpontja egyeztetés alatt van.

A menekültekkel kapcsolatban tájékoztatta a lakosságot, március 12-én kezdődött a dolog, amely egyik oldalról nagyon megható volt a másik oldalról nagyon sok kritikát kapott. Elmondta, hogy az önkormányzatnak egyetlen fillérjébe sem került, kizárólag adományokból került felújításra az épület, amelynek összege 15 millió forint, amely beépítésre került, a vállalkozók a munkájukat ingyen biztosították. Amennyiben nem lesznek menekültek, akkor is hasznosítva lesz az ingatlan, mert lehet turistákat fogadni, amelyből a településnek bevétele lesz. Vendégéjszakánként 3.681 fő/éjszakával segítettük a menekülteket. Természetesen a dolgozók idejét elviszi, de anyagi ráfordítás az önkormányzat részéről nem történt. Mindenkinek lehet véleménye a dologról, de amikor az óvodába bekerült gyerekeknek a családról kell beszélni elsírja magát és egy hétig sírógörcsöt kap, mindenképp segíteni kell.

Varga Mariann: kérdése, hogy ezekhez a kiadásokhoz Brüsszel nem járul hozzá?

Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy Brüsszel nem, viszont két heti vitába került a Kormányhivatallal, hogy a menedékház megkapja a 4000 Ft/nap/fő összeget, mivel egy kitétel volt a rendeletben, hogy csak az jogosult megkapni a térítési díjat, aki nem önkéntesen vállalta a menekültek elhelyezését. Szerencsére megkapták, így ebből az összegből finanszírozzák a közüzemi díjakat a menedékházban, az óvodai nevelést, az étkeztetést, a tisztálkodás, és az egyéb napi szükségleteket.

Jelenleg 28 ingatlan van a településen, amelynek a tulajdonosát valahogy fel kell szólítani karbantartásra, valamilyen rendbetételre. Voltak próbálkozások, de a hivatalnak nem volt kapacitása a tovább követésre. Kölcsönös bizalmat kell kiépíteni. Kéri, hogy senki ne sértésnek vegye ezt, hanem rendbe kell tenni a portákat. Más településeken nagyon jól működik, szigorú szankciók alkalmazhatók azokkal szemben, akik nem tesznek eleget a kötelezettségüknek. Meg kell keresni a tulajdonosokat, amely némely esetben nem lesz könnyű.

Az adóval kapcsolatban van két fogalom az építményadó, illetve a magánszemélyek kommunális adója. A kintlévőségek a két adó tekintetében óriási különbséget mutatnak. Építményadó tekintetében elenyésző a hátralék, viszont a kommunális adó tekintetében több évre, hét évre visszamenőleges tartozások vannak. 2013 óta nem került sor a kommunális adó emelésére, jelenleg 5000 Ft az összeg. Miután valamennyi költség, díj emelésre került, az árak elmentek, így ennek követése érdekében szükséges az adó megemelése, amelyről a képviselő-testület a következő ülésén dönt. Dolgozik továbbá a testület az iparüzési adó bevezetésén is. Ha csak egy forinttal is többet hoz, mint a jelenlegi fennálló helyzet, akkor bevezetésre kerül.

A pályázatokkal kapcsolatban az új Magyar Falu pályázatok nem kerültek még kiírásra. Amennyiben lesz olyan, amely szükséges a település számára, akkor mindenképp benyújtásra kerül.

A népszámlálás jelenleg folyamatban van, amelynek levezényléséhez szintén szükséges volt a jegyző kinevezése.

A temetőben a ravatalozó mögött elhelyezett hulladéklerakóba lehet elhelyezni kizárólag a temetői hulladékot. Az idei évben 200 ezer forintba került a konténerek elszállíttatása. Kéri a lakosságot, hogy a hulladékot kizárólag a konténerbe, kizárólag temetőben keletkezett hulladékot helyezzenek el. Kérte továbbá a lakosság segítségét és együttműködését abban, hogy aki észreveszi, hogy valaki lerakja, fotózza le, jelentse be az illetékeseknek, mert csak így lehet eljárni és így lehet mindenkit rákényszeríteni, hogy normális vágányba terelődjenek a dolgok.

Kérdezte Csehné Marikát, hogy az egyházközséggel kapcsolatban van-e valami információjuk?

Cseh Jánosné: elmondta, hogy nagyon aktív az új plébános. Több misét, litániát tart, az Adventi időszakban a hajnali miséket is megtartja. Az ingatlannal kapcsolatban a jelenleg bent lakók szeretnék megvásárolni. A befolyt összeget pedig a templomra fordítanák. Az érsekségtől fog érkezni szakértő, aki felbecsüli az épületet.

Kozma Gábor polgármester: az együttélési rendelet abszolút hiánypótló, nem ér semmit, ha nem tartják be. Bekérésre kerültek a lakosság részéről az igények. A rendelet a tegnapi napon hatályba lépett, a lakosság részére egy összefoglaló tájékoztató kerül kiküldésre.

Varró Gábor: kérdezte a telepített szennyvízberendezéssel kapcsolatban, hogy a telepítők azt mondták, hogy egy év múlva felülvizsgálják, de ez még náluk nem történt meg.


Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy nem voltak senkinél, amint meg lesz a 100 %-os lehívás, úgy megtörténik a felülvizsgálat.


dr. Vajda Veronika jegyző: elmondta, hogy a rendelet megalkotásának a szükségessége, a közösségi együttélés, a település lakosainak nyugalalmát, rendezett környezetét biztosítsa, a szükséges szabályoknak a felsorolása, a be nem tartókkal szemben pedig szankciók meghatározására. A rendelet kiterjed a magánszemélyekre, a vállalkozásokra, a magánterületekre, a közterületekre. Változnak az idők, változnak az emberek, a szomszédok nem igazán figyelnek egymásra. Ha gázos terület van a szomszédban, az a mi területünkre átlóg, átnő, nem beszélve az állatokról, amelyek elszaporodnak. Kiterjed a tisztántartási kötelezettség az ingatlanok előtti közterületre, járdára, árokra. Ezt a kötelezettséget nemcsak a helyi rendelet, hanem magasabb szintű jogszabály is előírja. Amennyiben a felhívásban foglaltaknak nem tesznek eleget, abban az esetben közigazgatási bírság kerül kiszabásra. A bírság kiszabása nem mentesíti a tulajdonost a kötelezettség teljesítése alól. Amennyiben továbbra sem tesznek eleget ennek, akkor a kényszerkaszálásról is dönthet az önkormányzat. A bírság pedig adók módjára behajtható, amelynek szintén meghatározott módjai vannak. Munkabérből, járandóságból történő letiltás, inkasszálas, az ingatlanokra történő ráterhelés. A rendelet egyes szakaszait elmondta, kiemelte a lakosok kötelezettségét, a szabályok előírásait.

Varga Marianna: elmondta, hogy bekérték a véleményüket, amelyben már jelezte, hogy nagyon sok a külföldi, akiknek vannak ingatlanuk, sajnos az ő szomszédja is ilyen, akiket nem lehet elérni, megpróbáltak mindent, de nem sikerült elérni őket. A másik felvetése az ingatlan előtti rózsák, amelyeket odaültetett és rendszeresen gondozza. Ezeket akkor ki kell szedni?

Kozma Gábor polgármester: elmondta, hogy akár probléma is lehet a rózsából, ha beleakad egy gyermek, vagy egy felnőtt, ez mindenképp a tulajdonos felelőssége. Természetesen a rendelet elfogadása nem azt jelenti, hogy végig mennek egy nyeseóllóval, fontos az ízlésesség, a gondozás. Kérdezte, hogy van-e további kérdés, hozzászólás? Miután további hozzászólás, kérdés nem merült fel az ülést 19:02-kor bezárta.

Kmf.


dr. Vajda Veronika Zsófia
jegyző


Kozma Gábor
polgármester